

公安部启动机动车号牌管理改革

全国号牌统一监管

吉林等8省区市及福建福州等8市州为第一批推广单位

记者5月31日从公安部获悉,公安部部署启动机动车号牌管理改革,推广应用全国统一选号系统和号牌生产管理系统,并推出全面推行网上选号、置换车辆保留原车号牌等便民措施。

据悉,此次号牌管理改革主要涉及统一号牌发放、规范生产管理、服务便利群众、严密监管制度4个方面。

针对一些地方存在的号牌发放不规范的问题,公安部要求推广应用统一的号牌选号系统,实现统一号牌号码发放、统一号池维护管理、统一号码资源监管,保证选号阳光透明。同时,号码全部标注唯一序列标识,实现制作发放全程留痕。

根据安排,从6月20日开始,全国将分3批

推广应用统一的选号系统,第一批推广单位有河北、吉林、江苏、山东、河南、广东、广西、重庆8个省区市,及福建福州,江西吉安,湖北武汉、宜昌,四川绵阳,云南昆明,陕西渭南,新疆巴音郭楞8个市州。

此次号牌管理改革还全面推行互联网预选号牌号码,所有号牌资源全部向社会公示。群众可通过“交通安全综合服务管理平台”(www.122.gov.cn)或手机客户端“交管12123”选取号牌号码。

据悉,车主今后将通过随机选号和自编自选两种选号方式自愿选号,其中随机选号由“10选1”扩大为“20选1”,号牌号码资源宽裕的地方可扩大为“30-50选1”。旧车转让或报废后,原车主再购买新车或者二手车均

可使用原号牌号码,也可以申请使用新的号牌号码。原车主在一年内没有申请使用的,该号牌将重新进入选号池,向社会公开发放。

改革还放宽了使用原车号牌时限。从6月20日起,使用原机动车超过三年可以保留该车号牌的要求,调整为使用一年后即可申请保留;同时,将原车转让或报废后6个月内提出保留原号的申请时限,调整为一年内可以提出。

公安部要求,在改革推进过程中,各地要严密监管制度,建立举报平台,畅通监督渠道,接受社会各界监督。

记者了解到,去年在5个城市试点新能源汽车号牌以来,试点城市已发放5.6万副号牌。公安部将总结试点经验,逐步扩大新能源汽车号牌试点范围。/新华社

陆地卫星数据接收站网通过验收 覆盖全国国土 和亚洲 70%区域

陆地观测卫星数据全国接收站网建设项目31日在北京通过国家验收。验收意见指出,该项目显著增强了我国遥感应用的数据服务能力,是我国陆地观测卫星地面系统建设的里程碑。

站网项目于2007年由国家发展和改革委员会正式批准启动,由中国科学院遥感与数字地球研究所承担建设任务。目前已形成北京密云站、新疆喀什站、海南三亚站和北京总部组成的全国卫星数据接收站网格局,使我国直接接收卫星数据的范围覆盖了我国全部疆土和亚洲70%的区域。

验收委员会表示,该项目填补了我国西部和南海等重要战略区域的空白,是国家空间信息重要的基础设施和我国遥感应应用工程不可或缺的基础平台,其总体指标达到国际先进水平,部分指标达到国际领先水平。

据了解,站网项目取得了多项国内、国际先进的技术创新和突破,目前,具备全天候、全天时、多种分辨率卫星的数据接收能力,支撑了资源卫星系列、环境卫星系列、高分卫星系列、空间先导卫星系列以及国际重要陆地观测卫星等20余颗国内外卫星数据服务。

中科院副院长王恩哥说,站网项目显著增强了我国民用遥感应用的数据服务和支撑能力,为促进国家社会经济可持续发展发挥了巨大的战略性支撑服务作用。/新华社

中央财政 拨付农业救灾及防汛抗旱 补助资金 4.85 亿

记者5月31日从财政部获悉,中央财政5月27日拨付农业生产救灾及特大防汛抗旱补助资金4.85亿元,积极支持东北、华北等地区做好抗旱保春播、保人畜饮水安全和新疆“5·11”地震灾后农牧业生产恢复等工作。

据介绍,今年4月以来,我国东北西部及内蒙古东南部、河北北部等地区发生了较为严重的持续干旱灾害,导致部分地区春播大面积延迟,多地人畜饮水困难,给当地农业生产和群众生活带来了不利影响。5月11日,新疆喀什地区遭受5.5级地震,造成一定人员和财产损失,农牧业生产受到严重影响。

据了解,下一步,中央财政将继续会同有关部门密切关注天气变化,进一步加强对地方救灾工作的跟踪指导,并视灾情发展情况,及时安排拨付救灾资金,全力支持做好各项工作。/新华社

省级电网输配电价改革 6月底将完成全覆盖

记者昨日从国家电网获悉,安徽、湖北、北京、冀北等11家省级电网输配电价标准已获得国家发改委批复执行;另有15家省级电网正处于输配电价测算阶段,预计6月底前批复实施。上述地区加上南方电网公司开展改革的五省区,意味着上半年我国将实现输配电价改革试点在省级电网全覆盖。

输配电价相当于电的“运费”。长期以来,电网企业的盈利模式主要靠低价买电、高价卖电“吃差价”,中间环节的输配电价并不需要单独核定。

2015年“关于进一步深化电力体制改革的若干意见”确定了“管住中间、放开两头”的总原则,首次要求对“中间”的电网企业实行总收入监管。今年1月颁布的《省级电网输配电价定价办法(试行)》则首次明确独立的输配电价体系,提出按照资产和实际运维核算输配电成本,同时建立“准许成本加合理收益”的激励机制。

发改委的数据显示,目前已有台输配电价改革方案的16个省级电网和深圳电网,在新增投资上万亿元和电量增幅趋缓的情况下,累计降价292亿元,改革红利全部用于节省用电企业电费支出。/新华社

沈阳出台推进医疗卫生与养老服务结合发展试点方案

居家老人医疗护理费将纳入医保

沈阳市将规范为居家老年人提供的医疗和护理服务项目,将符合规定的医疗费用纳入医保支付范围。

日前,沈阳市政府出台推进医疗卫生与养老服务结合发展试点的相关实施方案,提出基层医疗卫生机构要为老年人建立健康档案,并为65岁以上的老年人提供健康管理服务。推进基层医疗卫生机构和医务人员与有意愿的老年人家庭建立医疗签约服务关系,为行动不便的老年人提供上门服务,开设家庭病床,方便老年人就医。

养老院里的医疗机构 够条件的优先纳入医保

在医疗保险方面,对于养老服务机构内设的医疗机构(诊所、卫生室、医务室)以及举办的护理院、康复医院等,符合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗定点机构准入条件的,要优先纳入城乡医保定点范围。

医疗保险经办机构要按基本医疗保险有关规定,与护理型养老服务机构内设的医疗卫生机构签订包括基本医疗保险服务范围、项目、服务质量、结算办法等内容的协议,明

确双方的责任、权利和义务。参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的老年人,入住护理型养老服务机构内设的医疗卫生机构发生的符合政策范围内的医疗费用,分别按相关规定报销结算。

方案强调,要落实好将偏瘫肢体综合训练、认知知觉功能康复训练、日常生活能力评定等医疗康复项目纳入基本医疗保险范围的政策,为失能、部分失能老年人的治疗性康复提供相应保障。

今年 90%以上医疗机构 将开设老年绿色通道

根据方案的预设目标,今年将建成一批兼具医疗卫生和养老服务资质和能力的医疗卫生机构或养老服务机构,90%以上的医疗卫生机构开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道,60%以上的养老服务机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务。

养老服务机构可根据服务需求和自身能力,按相关规定申请开办老年病医院、康复医院、护理院、中医医院、临终关怀机构等,也可内设医务室或护理站。

床位数在100张以内的养老服务机构,

要就近与医疗卫生机构签订合作协议,通过医生定期上门服务,建立应急通道,随时提供诊疗服务;有条件的可设立医务室,提供基本医疗服务;床位数在100-200张的养老服务机构,要根据自身需求设立医务室(或护理站);床位数在200张以上的养老服务机构,要设置相应的医疗卫生机构或与临近的医疗卫生机构签订协议,为老年人提供优质便捷的医疗服务。

鼓励企事业单位医院 向老年康复转型

按照要求,沈阳市二级以上综合医院应开设老年病科,增加老年病床数量,有条件的医院开设老年病门诊,满足老年人医疗和康复需求。

鼓励社会力量举办老年病医院、康复医院、护理院,引导社会办乡镇卫生院建立护理院,开设医疗护理型床位或病区,鼓励乡镇卫生院、社区卫生服务中心发展老年医疗护理服务特色科室。鼓励有条件的企事业单位职工医院向以老年康复为主的社区卫生服务机构转型,方便老年人就医。

/ 辽沈晚报

中国美食走进联合国

“中国美食走进联合国”开幕式暨“中国非遗美食走进联合国欢迎晚宴”5月30日在纽约联合国总部举行,联合国官员、各国常驻联合国官员及其他各界人士150多人出席活动。

食品雕刻大师岳振东向现场宾客展示了精湛刀工绝技,将西瓜变身为雕刻有精美文字与图案的“灯笼”;烹饪大师吴永东表演了“蒙眼拉面”的绝活,现场来宾无不称奇;数十年研究和制作粽子等美食的烹饪大师王桂云、王长华也在现场与来宾互动,教授如何包粽子。

联合国助理秘书长巴齐奥塔斯兴致勃勃地参加了当晚的活动。她饶有兴趣地学习包粽

子,并聆听了关于粽子历史渊源的介绍。她说:“在当今世界,中国在诸多领域的国际影响力越来越大,其美食更是闻名全球。我们今晚在这里目睹了中国美食的多样性、差异性以及丰富性。”

美国前总统尼克松的外孙考克斯等也参加了当晚的活动。曾多次访问中国的考克斯说,他很喜欢中餐,中国美食历史悠久,品种和样式很多,希望能让世界更多的人了解中餐。

此次活动由中国烹饪协会与中国粮油品牌“金龙鱼”共同举办。中国烹饪协会近年来连续组织了“中国美食走进联合国”、“中国非遗美食走进联合国教科文组织”、“中国非遗美食

走进联合国维也纳总部”等中国美食文化国际推广活动。

中国烹饪协会会长姜俊贤表示,在此次为期一周的中国美食节活动期间,将展示中国餐饮行业的发展成果,让联合国工作人员感受中国美食文化的魅力,实现中国美食全球共享。

据介绍,此次活动的主办方在全国各地八大菜系中选拔了优秀烹饪大师,在各场美食品鉴活动中烹制佳肴及展示烹饪技艺。从5月31日到6月2日,中国名厨代表团将在联合国总部举办“中国非遗美食厨艺绝技表演”等精彩活动。/新华社

中国原创舞剧《粉墨春秋》在瑞士首演

作为“中华风韵”文化交流活动的重点项目之一,山西华晋舞剧团推出的大型原创舞剧《粉墨春秋》5月30日在瑞士日内瓦举行首场演出,赢得现场上千名观众的热烈掌声。

这场两小时的舞剧通过3个年轻人在梨园喜顺班学戏的经历,用舞蹈方式讲述中国传统戏剧故事,同时结合京剧、杂技及西方音乐剧的元素,表现了中国深厚的历史文化底蕴。

该剧创作人员表示,这种用现代艺术元素演绎中国传统文化的尝试,突破了艺术门类的界限,有助于受众了解中国戏曲,传播中国传统文化。

中国驻瑞士大使耿文兵表示,舞剧《粉墨春秋》讲述了一个小人物凭借自身努力和积极向上的态度最终成为戏剧大师的故事,反映了中华民族自强不息的品格和创新变革的

时代精神,相信此次演出会让瑞士人充分感受中华文化的风韵,增进两国人民的相互理解 and 友谊。

“中华风韵”是中国对外文化集团公司着力打造的对外文化交流高端品牌,旨在将中国舞台表演艺术精品推向世界顶级艺术殿堂,让西方观众欣赏、了解中华民族优秀文化成果。/新华社